

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 09 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Самый северный поселок Красноярского края нанесут на цифровую карту

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке при пожаре спасли четырех человек, в том числе двух детей
- В библиотеке прошел патриотический час о животных на войне

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• В Норильске снизилось количество пожаров и число их жертв

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: «Мы должны создать полноценную систему работы центров адаптивного спорта»
- Красноярский край вошел в лидеры по рынку труда

5. СМИ о России:

- На канал президента России в МАХ подписались более 150 тысяч человек
- Дефицит бюджета России за 8 месяцев составил 4,19 трлн рублей, или 1,9% ВВП
- «Опора России»: Есть основания полагать, что экономика России в рецессии
- У россиян остается все меньше свободных денег

6. CBO:

• Новости об основных событиях в зоне СВО 9 сентября

7. Разное

- Все только начинается: Мерц разгадал тайный план Путина
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Самый северный поселок Красноярского края нанесут на цифровую карту

Поселок Диксон нанесут на подробную цифровую карту. Об этом сообщили в региональном Росреестре.

В Диксоне специалисты аэрогеодезического предприятия провели аэрофотосъемку с использованием беспилотника. Снимки превратят в цифровые карты и модели местности.

«На текущий момент данная работа дает определенный импульс для развития поселка, а учитывая важность Северного морского пути, Диксон, будет играть важнейшую роль в его развитии, — отметил исполнительный директор-директор филиала ППК «Роскадастр» «Красноярское АГП» Юрий Гаврюшов.

На данный момент единая электронная картографическая основа по Красноярскому краю составляет почти 88%, отметили в региональном Росреестре.

Ранее сообщалось про рекомендации туристам, которые решат отправиться в Китай без визы.

АиФ-Красноярск.

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке при пожаре спасли четырех человек, в том числе двух детей

В Дудинке на улице Строителей вспыхнула квартира на втором этаже многоквартирного дома. Газодымозащитные звенья по лестничным маршам эвакуировали четырех человек, в том числе двух детей.

Как сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Красноярскому краю, огонь повредил домашние вещи и мебель на площади около 20 квадратных метров.

На месте работали 14 огнеборцев, было задействовано четыре единицы техники. Предварительная причина – короткое замыкание в электропроводке.

«Северный город»

«Без званий и наград»: в библиотеке прошел патриотический час о животных на войне

Восьмого сентября в Городской библиотеке им. Е. Е. Аксеновой состоялся патриотический час «Без званий и наград: животные на войне». Юные читатели узнали о том, что не только люди, но и братья наши меньшие принимали участие в сражениях в период Великой Отечественной войны. Четвероногие и пернатые солдаты наравне с людьми выполняли задачи в самых опасных военных операциях: доставляли раненых в больницы, служили в разведке, обеспечивали связь и оказывали санитарную помощь.

Во время мероприятия была продемонстрирована презентация «Калейдоскоп интересных фактов», рассказывающая о храбрых животных, ставших олицетворением преданности и отваги. Кроме того, дети ознакомились с книгой Виктора Кокосова «Животные на войне», повествующей о том, как птицы и звери помогали советской армии одержать победу, насколько важным и ценным был их вклад в нашу Победу.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске снизилось количество пожаров и число их жертв

Оперативные данные за восемь месяцев 2025 года свидетельствуют о снижении числа жертв и количества пожаров по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Подводя итоги января – августа, заместитель начальника пожарно-спасательного отряда №7 Федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Красноярскому краю капитан внутренней службы Наиль Муратов отметил, что пожаров стало на 21 меньше, чем за тот же период в 2024 году: 131 против 152.

Особенно важно, что значительно уменьшилось количество жертв: в 2025 году погиб один человек. За восемь месяцев 2024-го погибли пять человек.

Число людей, травмированных при пожарах, сократилось вдвое: с четырех до двух человек. В ходе ликвидации возгораний были спасены 119 человек, из них 10 детей.

Основная часть возгораний – 71 случай – произошла в жилой зоне. На промышленных объектах зарегистрированы два пожара, в гаражах, ангарах и складах – девять, на автомобилях – 11.

В Центральном районе с учетом Оганера случилось 52 пожара, в Талнахе — 27, в Кайеркане – 14 пожаров.

Основной причиной возгораний Наиль Муратов назвал короткое замыкание электропроводки. Вторую строку в антирейтинге занимает неосторожное обращение с огнем. Далее следует короткое замыкание электрооборудования, неосторожность при курении и поджоги.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: «Мы должны создать полноценную систему работы центров адаптивного спорта»

В Красноярском крае создаются условия для комплексной физической реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья, включая ветеранов специальной военной операции. Тему социальной адаптации лиц с ограниченными возможностями здоровья обсудили на президиуме краевого Правительства под председательством Губернатора Михаила Котюкова.

Как сообщил министр спорта Красноярского края Денис Петровский, в регионе действует система комплексной физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе ветеранов боевых действий, получивших ранения в ходе СВО. Для этого используются методы адаптивной физкультуры, причём участвовать могут жители и краевого центра, и других населённых пунктов региона. В опорных городах Красноярске, Ачинске, Лесосибирске, Минусинске и Канске работают отделы регионального центра спортивной подготовки по адаптивным видам спорта, куда люди могут обратиться за организационной помощью.

Михаил Котюков отметил важность подобных мероприятий для ветеранов СВО: «Вовлечением в активную жизнь ветеранов специальной военной операции в крае занимаются уже более ста учреждений. Значительный штат специалистов сформирован в наших опорных городах: Красноярске, Ачинске, Минусинске, Канске, Лесосибирске. Но это лишь первые шаги. Мы должны создать полноценную систему работы центров адаптивного спорта, которая позволила бы ветеранам активно заниматься спортом, участвовать в общекраевых и общероссийских спортивных мероприятиях. Есть большой набор спортивных активностей, где можно принимать участие даже с учётом особенностей по здоровью. А для самих ветеранов - это социализация, ощущение их востребованности в обществе».

В настоящий момент условия для комплексной реабилитации участников СВО и ветеранов боевых действий созданы на 192 спортивных объектах края. Ветеранам помогают вернуться к активной жизни 178 тренеров и инструкторов в разных муниципальных образованиях края. Более 12,8 тысячи участников СВО и членов их семей поучаствовали в бесплатных физкультурно-оздоровительных занятиях в краевых государственных спортивных учреждениях, из них 5,8 тысячи человек — в текущем году. 630 участников СВО тренируются регулярно.

...В крае проходят мероприятия по адаптивной физической культуре и спорту с участием ветеранов боевых действий, они включены в календарный план спортивных мероприятий региона. Самый крупный турнир — это соревнования среди участников СВО и членов их семей «Кубок Защитников Отечества», который проходил в крае уже дважды. Главная задача турнира — реабилитация, ресоциализация и укрепление здоровья ребят, вернувшихся из зоны боевых действий. В этом году «Кубок Защитников Отечества» планируется провести в конце ноября.

Ещё больше возможностей для реабилитации появится после возведения в Красноярске многофункционального физкультурно-оздоровительного комплекса по адаптивным видам спорта. Сейчас идёт его проектирование. Уже осенью 2027 года комплекс должен стать не только спортивной базой, но также центром консультирования и оказания поддержки для жителей края с инвалидностью или временными ограничениями здоровья.

Михаил Котюков поручил министерству спорта уточнить краевые потребности в специалистах и оборудовании для физической реабилитации и занятий адаптивной физкультурой и адаптивным спортом для дальнейшего вовлечения жителей края с ограниченными возможностями здоровья в активную жизнь.

Красноярский край

Красноярский край вошел в лидеры по рынку труда

Красноярский край по итогам 2024 года остался в десятке регионов страны с самым развитым рынком труда и даже слегка улучшил позиции.

Так, в рейтинге край занял 10 место после Москвы, Санкт-Петербурга, Московской области, Татарстана, Свердловской области, Башкортостана, Ленинградской, Самарской и Новосибирской областей. Аналитики РИА Новости присвоили ему 85,18 балла, в то время как год назад показатель составлял 82,5. При этом у Москвы 98,04 балла, а у НСО — 85,46. Аутсайдеры рейтинга, например, Тыва, получила оценку в 24,86 балла.

Ранжирование основано на данных статистиков и учитывает 8 показателей – уровень зарплаты, занятость, условия труда, уровень диверсификации рынка (то есть отсутствие доминирования ограниченного числа отраслей).

Отмечается, что «регионы – лидеры рейтинга характеризуются высоким уровнем социально-экономического развития, здесь высокие зарплаты, низкая безработица, большая емкость рынка труда».

Согласно текущей статистике Красноярскстата, средняя начисленная зарплата в крае с января по май 2025 года составляет 99 925,9 рубля, а уровень безработицы во втором квартале этого года – 2,2%.

ДЕЛА

5. СМИ о России

На канал президента России в МАХ подписались более 150 тысяч человек

Число подписчиков официального канала президента России Владимира Путина "Кремль. Новости" в мессенджере МАХ превысило 150 тысяч человек за сутки. К настоящему моменту на канал подписались уже 162757 пользователей мессенджера.

В нем опубликовано два поста, которые суммарно собрали более 26 тыс. реакций.

Также стало известно, что в МАХ начал свою работу официальный канал правительства Российской Федерации.

Ранее сообщалось, что новый российский мессенджер стал одним из востребованных и безопасных способов общения в РФ.

Вести

Дефицит бюджета России за 8 месяцев составил 4,19 трлн рублей, или 1,9% ВВП

Федеральный бюджет России в январе-августе 2025 года, по предварительным данным Минфина, был исполнен с дефицитом 4,193 трлн рублей, или 1,9% ВВП. Размер дефицита, хотя и сократился по сравнению с данными за семь месяцев, все еще превышает годовой прогноз.

Законом о бюджете на текущий год был запланирован дефицит в размере 1,173 трлн рублей, или 0,5% ВВП. Однако в соответствии с принятыми весенними поправками дефицит увеличен до 3,792 трлн рублей, или 1,7% ВВП. Позже источник, знакомый с ходом подготовки проекта бюджета на следующую трехлетку, сообщил, что дефицит в текущем году может быть выше 1,7% ВВП.

В январе-июле, по предварительным данным Минфина, дефицит бюджета составил 4,879 трлн рублей, или 2,2% ВВП. Таким образом, в августе наблюдался профицит порядка 686 млрд рублей. По данным же Федерального казначейства, дефицит федерального бюджета в январе-июле составил 4 трлн 621,6 млрд рублей. Исходя из них, в августе профицит был порядка 430 млрд рублей.

Минфин вновь отмечает, что сложившийся уровень дефицита обусловлен опережающим финансированием расходов, а также снижением поступлений нефтегазовых доходов.

Доходы федерального бюджета в январе-августе выросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 3% - до 23,727 трлн рублей.

Ненефтегазовые доходы за этот период увеличились на 14,3% - до 17,7 трлн рублей. Рост поступлений оборотных налогов, включая НДС, в январе-августе составил 6%, что, по мнению Минфина, соответствует тенденциям охлаждения внутреннего спроса и инфляции. Объем поступления НДС был на уровне 8,972 трлн рублей (+6%).

Нефтегазовые доходы в январе-августе сократились год к году на 20,2% - до 6,027 трлн рублей - преимущественно вследствие снижения средней цены на нефть. При этом их поступление сложилось на уровне, превышающем их базовый уровень (5,837 трлн рублей). Тем не менее Минфин видит риски их снижения вследствие ослабления ценовой конъюнктуры.

Объем расходов бюджета за этот период вырос год к году на 21,1% - до 27,92 трлн рублей. В целом в 2025 году объем расходов формируется исходя из предельного размера бюджетных ассигнований, утвержденных в законе о бюджете, отмечает Минфин.

Весенними поправками в закон о бюджете РФ на 2025 год доходы утверждены на уровне 38 трлн 506,2 млрд рублей, расходы - 42 трлн 298,673 млрд рублей.

INTERFAX.RU

«Опора России»: Есть основания полагать, что экономика России в рецессии

В настоящее время есть основания полагать, что российская экономика оказалась в рецессии. Об этом заявил президент общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Александр Калинин. Его процитировали «Ведомости».

Он обратил внимание, что бизнесмены столкнулись с высокой стоимостью обслуживания кредитов и растущими издержками. Снижать последние им приходится за счет сокращения персонала и повышения производительности труда. Калинин подчеркнул, что предприниматели могли бы переложить издержки на потребителей (так поступили многие естественные монополии). Но в таком случае возникает проблема падения спроса. Еще один фактор — это высокая конкуренция среди малого и среднего бизнеса, которая сужает возможности перекладывания трат на покупателей.

По мнению экспертов Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования, даже если Центральный банк РФ смягчит свою политику, то в 2026 году российской экономике не избежать рецессии. В свою очередь, аналитик финансового рынка Андрей Бархота заявил, что в некоторых отраслях российской экономики уже сейчас фиксируются признаки глубокой рецессии. По словам президента России Владимира Путина, сейчас в российской экономике сложилась такая ситуация, когда невозможно прогнозировать даже на десять дней вперед.

Лента.ру

У россиян остается все меньше свободных денег. Замедление официальной инфляции и рост доходов неожиданно ухудшили финансовое положение домохозяйств

Доля свободных денег, остающихся у россиян после всех обязательных и необходимых расходов, упала до минимума за последние годы, сообщает исследовательский холдинг «Ромир». Исследователи объясняют потерю свободных денег всплеском расходов перед началом учебного года. Однако подобного провала не наблюдалось в прошлые годы. По мнению экспертов, снижение доли свободных денег у россиян говорит об увеличении расходов на товары и услуги первой необходимости. Причем эти расходы увеличиваются быстрее доходов домохозяйств. Из регионов же поступают сообщения об увольнениях или

переходах на сокращенную неделю, что также не увеличивает долю свободных средств у населения.

Доля свободных денег в бюджете российской семьи по итогам августа опустилась до 14,8% против 19,8% в июле, сообщают социологи. Для сравнения: в августе прошлого года у российской семьи в среднем оставалось 20,4%, в августе 2023-го – почти 27% от получаемых доходов. В контексте исследования свободные деньги – это те средства, которые остаются у домохозяйства после всех обязательных расходов на покупку продуктов, товаров повседневного спроса, оплаты коммунальных и других услуг. Свободные средства – это те деньги, которые семья может потратить на отдых, развлечения, крупные покупки, образование, ремонт и прочее. А индекс свободных денег рассчитывается как разница между доходами домохозяйства и затратами на необходимые товары и услуги. Средние доходы домохозяйств определяют на основе собственных расчетов «Ромира» и Росстата. Затраты на необходимые товары и услуги рассчитываются на основе Единой панели данных «Ромира». Доходы домохозяйства складываются из регулярных и разовых денежных поступлений, получаемых всеми членами домохозяйств (семей) из различных источников. Свои выводы «Ромир» основывает на данных потребления 40 тыс. россиян.

В самом «Ромире» снижение доли свободных денег у россиян в августе объясняют «традиционной для этого месяца подготовкой к новому учебному сезону и закупкой всего необходимого для школьников и студентов». Однако в прошлом году такой закономерности не прослеживалось. Так, в августе прошлого года доля свободных денег у российской семьи составила 20,4%, а в июле — 19,3%. Тем не менее не исключено, что именно повышенные «второстепенные» траты повлияли на снижение доли свободных средств у населения. К примеру, в декабре 2024 года доля свободных денег падала до 15,5%. Тогда ее снижение эксперты объясняли предновогодними тратами.

Заметим, доля свободных денег у населения снижается при формальном росте доходов и зарплат. Так, по итогам первого полугодия реальные доходы населения увеличились на 7,8% в годовом выражении. Начисленная заработная плата в июне превысила 103 тыс. руб., увеличившись за год в номинальном выражении на 15%, в реальном — на 5,1%. Кроме того, в стране продолжает замедляться рост цен. К концу августа темпы роста потребительских цен в России в годовом выражении составили 8,46% против 8,79% в июле.

Реальные недельные расходы граждан сокращаются по сравнению с прошлым годом, сообщал ранее исследовательский холдинг «Ромир». Только на неделе с 11 по 17 августа среднестатистическая российская семья потратила на покупку продуктов и товаров повседневного спроса 8517 руб. Объем недельных расходов увеличился на 408 руб., или на 5%. Что также говорит о сокращении реальных расходов с поправкой на инфляцию (см. «НГ» от 24.07.25, от 03.09.25). По данным «Сбериндекса», прирост недельных расходов во второй половине августа лежал в пределах от 8,1 до 9,5%. Для сравнения: годом ранее тот же «Сбериндекс» фиксировал прирост недельных расходов граждан в интервале от 15,3 до 17.6%.

Недавние опросы фонда «Общественное мнение» (ФОМ) показывали некоторое ухудшение оценок населением своего собственного материального положения. Так, в апреле 27% россиян надеялись на улучшение своего положения, а в августе таких оптимистов осталось только 18%.

...Снижение доли свободных денег у россиян — важный индикатор, подчеркивает начальник аналитического отдела компании «Риком-Траст» Олег Абелев. «Это говорит о структурных изменениях в бюджетах домохозяйств. Сужаются возможности для накопления и развития. Для многих свободные деньги — это не просто лишние деньги, это финансовая подушка безопасности, возможности для инвестирования в образование, улучшение жилищных условий, отдых. Сокращение средств говорит о том, что многие живут от зарплаты до зарплаты, лишаясь возможности для долгосрочного планирования и росте финансовой уязвимости, что также сдерживает потребительский спрос», — говорит он.

Абелев не исключает, что недавний рост тарифов – один из факторов снижения доли свободных денег. «Оплата ЖКХ – это обязательная и неэластичная статья расходов. И повышение тарифов часть доходов съест. Рост тарифов на ЖКХ имеет мультипликативный

эффект для экономики, возросшие издержки будут перекладываться на потребителя», – указывает эксперт.

Как говорит аналитик, рост зарплат при падении доли свободных денег — только на первый взгляд выглядит как парадокс. «Растут обязательные расходы, стоимость корзины обязательных товаров, ЖКХ, лекарства, бензин. Из-за этого меняются потребительское поведение и структура расходов. Замедление цен маскирует скачок стоимости отдельных категорий, например, тарифов ЖКХ. Инфляция у нас вроде бы низкая, но для беднейших слоев населения она оказывается значительно выше. Плюс неравномерный рост доходов. Зарплаты в крупных городах и отдельных отраслях экономики выше», — перечисляет он.

«С 1 июля 2025 года по всей стране выросли тарифы в сфере ЖКХ. В среднем по России они повысились на 11,9%, что больше темпов роста прошлых лет: в 2024 году плата за жилье и коммунальные услуги увеличилась на 9,8%, а в 2023-м — на 8,1%. Вторым по влиянию фактором сокращения свободных средств населения является рост цен на автомобильный бензин. По данным Росстата, с начала 2025 года по 1 сентября стоимость бензина на российских АЗС увеличилась на 6,7%, что более чем на треть выше уровня инфляции за тот же период (4,1%)», — напоминает директор по аналитике «Инго Банка» Василий Кутьин.

В августе также вырос показатель ожидаемой инфляции, который отслеживает ЦБ. По данным опроса «ИнФОМ» по заказу ЦБ, в августе 2025 года оценка инфляции, которую граждане ожидают через год, возросла до 13,5% после 13% в июле. «Ожидания повысились у респондентов без сбережений и не изменились у тех, кто располагает свободными средствами. И в августе граждане чаще, чем в июле, отмечали удорожание жилищно-коммунальных, медицинских услуг, бензина и отдельных продуктов питания», – подчеркивает Кутьин. «Несмотря на замедление инфляции и даже дефляцию в отдельные периоды летом 2025 года, инфляционные ожидания населения в августе выросли до 13,5%, и это довольно высокий уровень по сравнению с таргетом по инфляции на уровне 4%. Поэтому домохозяйства могут принимать решения о дополнительных текущих тратах из-за ожидаемого роста цен в ближайшем будущем», – рассуждает аналитик Института комплексных стратегических исследований Елена Киселева.

«Когда человеку почти впритык хватает лишь на удовлетворение базовых потребностей (а 14,8% свободных средств - это мало) — это вполне можно назвать бедностью», - утверждает экономист Олег Николаев.

«Независимая газета»

6. CBO

Новости об основных событиях в зоне СВО 9 сентября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки в Сумской области нанесли удар четырем бригадам и штурмовому полку в районах пяти населенных пунктов. На Харьковском направлении «Север» атаковал бригаду ВСУ в районе населенных пунктов Великая Писаревка Сумской области, Волчанск и Покаляное Харьковской области. ВСУ потеряли порядка 165 военнослужащих, танк, две боевые бронированные машины, 11 автомобилей, два орудия полевой артиллерии, 11 складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар трем украинским бригадам в районах населенных пунктов Благодатовка, Купянск, Куриловка, Петровка Харьковской области, Дробышево, Кировск, Шандриголово и Ямполь ДНР. Потери противника в живой силе превысили 230 человек. Также ВС РФ уничтожили: танк, три боевые бронированные машины, 14 автомобилей, орудие полевой артиллерии, восемь станций РЭБ и три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение семи украинским бригадам в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки: более 240 боевиков, пять боевых бронированных машин, девять автомобилей, три орудия полевой артиллерии, три станции РЭБ и два склада материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение семи бригадам и штурмовому полку противника в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 515 человек. Также украинская сторона лишилась трех боевых бронированных машин, восьми автомобилей и орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам в районах населенных пунктов Зеленый Гай ДНР, Новониколаевка, Новопетровское и Сосновка Днепропетровской области. «ВСУ потеряли более 265 военнослужащих, танк, две боевые бронированные машины и восемь автомобилей», — сообщает Минобороны.

Бойцы «Днепра» ударили по четырем бригадам противника в районах населенных пунктов Степногорск, Степовое Запорожской области, Антоновка, Никольское и Тягинка Херсонской области. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 70 человек. Также ВС РФ уничтожили: пять автомобилей, четыре станции РЭБ, четыре склада боеприпасов и материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по складам боеприпасов, пунктам управления и местам запусков БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 140 районах. Кроме того, уничтожены пусковая установка и кабина управления зенитного ракетного комплекса «С-300» ВСУ.

Средства ПВО за сутки сбили: пять крылатых ракет; пять реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; 230 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Все только начинается: Мерц разгадал тайный план Путина

Фридрих Мерц разбушевался: в последнее время его заявления о Владимире Путине и России становятся все более и более резкими. После того как неделю назад немецкий канцлер назвал президента России "возможно, самым опасным военным преступником нашего времени", ему, казалось бы, уже сложно будет взять новые высоты. Но нет ничего невозможного для того, кто ищет, — и вот вчера Мерц сообщил о своей убежденности в том, что "все указывает на то, что империалистические планы Путина не закончатся завоеванием Украины, а только начнутся с него".

Хотя всего за четыре месяца своего канцлерства Мерц уже наговорил столько, сколько его предшественник Шольц не выдал за три года, сам термин "империализм" в отношении Путина и России начал использовать все-таки предыдущий канцлер. Мерц тут вторичен, как и в повторении утверждений Шольца о том, что Путин боится свободы и демократии, которую олицетворяет Украина. Правда, у Мерца все получается еще страшнее: "Это не просто территориальная война против Украины. Путин не чувствует угрозы со стороны НАТО. Он просто чувствует угрозу от силы демократии, свободы. Вот почему он не хочет иметь это рядом с собой".

То есть, по мнению Мерца, получается, что Россия собирается завоевать Украину, а потом взяться за Европу, в которой процветают демократия и свобода, невыносимые для кремлевского правителя. Поэтому пока что Путин пытается "дестабилизировать европейские демократии", а потом уже точно пойдет на Запад — согласно своему империалистическому плану: "Когда слушаешь Путина, когда интересуешься его доктриной, становится понятно, что он хочет восстановить бывший Советский Союз в территориальном измерении. Поэтому дело очень серьезное".

Действительно, куда уж серьезней: Запад включил Прибалтику в ЕС и НАТО, пытается затащить туда же Украину и Молдавию, сохраняет планы на Грузию, обхаживает Армению, а восстанавливать СССР собирается империалист Путин! Мерцу, конечно, виднее — сначала Германия воссоединилась благодаря СССР, стала локомотивом расширяющегося Евросоюза, а потом вдруг увидела, что эти русские почему-то против продвижения НАТО на западную часть их исторических земель. Ужасные империалисты, душители свободы — что с них взять, кроме Украины? Хорошо бы, конечно, еще "истощить экономику" России, лишив ее

возможности поддерживать свою военную машину, говорит Мерц, но тут нужны единство всей Европы и неослабевающая поддержка США (с которой есть проблемы, признает канцлер).

Если допустить, что Мерц искренен, то получается, что он предсказывает ядерную войну в случае неудачи попыток Запада удержать Украину под своим контролем. Ведь что получается, если следовать его логике? После падения Украины (в ее нынешнем виде — как вассала Запада) Россия нападет на Прибалтику. То есть начнет войну с НАТО, провоцируя вступление в войну США. К чему приведет война двух ядерных сверхдержав на территории Европы? Правильно, к ядерному конфликту, масштаб которого может быть от локального до европейского, а то и мирового. Выходит, в стремлении вернуть себе Прибалтику Россия развяжет ядерную войну? Кто-то действительно верит в это?

Но ведь Россия может предварительно расшатать атлантическое единство (да и Трамп над этим работает) — и тогда в ответ на захват Прибалтики Штаты останутся в стороне, а Великобритания и Франция не решатся самостоятельно вступать в ядерную дуэль с Россией? Вот ведь о чем предупреждает Мерц — есть такая возможность реализации "империалистических планов" Путина?

Нет. И в Берлине это прекрасно знают. Россия не собирается нападать на страны НАТО, даже понимая всю условность статьи пятой устава альянса. Между Украиной и Прибалтикой есть принципиальная разница: вступление Прибалтийских стран в альянс уже произошло, а вступление Украины в НАТО еще можно предотвратить. Да, Россию не устраивает атлантизация Прибалтики, хотя она может с этим смириться, но атлантизация Украины в принципе несовместима с существованием России как великой державы. Эту банальность даже как-то неловко все время повторять, но вместо признания очевидного мы снова и снова слышим в ответ обвинения в империализме и измышления о нашем страхе перед свободой и демократией.

В таких категориях никакой диалог и даже конструктивный спор просто невозможны — ведь наши коренные национальные интересы не только игнорируются, но даже не признается сам факт их существования. Вместо этого звучит бред про наши планы завоевания Европы — той самой, которая хочет расширить свои границы на восток, к Курску и Дону. Забывая, что уже неоднократно (причем тоже будучи единой) она пыталась это сделать — и чем это заканчивалось. В этот раз, впрочем, нам даже не нужно будет в ответ идти до Берлина — европейское единство само развалится после краха нового "Дранг нах Остен".

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	83,24	▲ 0, 90
EUR	98,03	1 , 46

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 10 сентября			Завтра, чт, 11 сентября			Пт, 12 сентября			Сб, 13 сентября				Вс, 14 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	3	200	3	7	7	2	2	3	3	20	3	SP	SF	27	2	2	7
Осадки, мм	1					1	1	1	1	1			/	1	1			1
Туман, %								6							1			
Температура, °С	+8	+6	+2	+1	+7	+7	+5	+4	+10	+7	+1	+1	+7	+8	+2	+1	+6	+4
Ощущается как, °С	+4	+1	-3	-1	+3	+3	+1	0	+7	+3	-3	-3	+3	+5	-1	-2	+5	0
Давление, мм рт. ст.	747	752	755	756	754	752	749	745	746	750	752	752	748	747	749	750	750	748
Ветер: скорость, м/с	8	9	7	2	6	7	7	6	7	6	4	4	8	6	3	3	2	5
порывы, м/с	14	17	13		11	12	12	11	13	12	8	7	14	11			5	8
направление	С	С	С	С	3	3	Ю-3	3	C	С	С	3	3	C-3	С-В	С	3	Ю